A Gemini-12 trhajé utjarol szolo jelentésekben a kovetkezsket olvashattuk a lapokban: ,,Aldrin tirsétaja soran egy
30 méter hosszu kotelet erdsitett az tirhajohoz kapcsolt Agena-rakétdhoz. Az eredeti tervek szerint ennek a kotélnek
a segitségével a két testnek forgéomozgast kellett volna végeznie egymas koriil. Tekintettel a segédrakétak elromlésara,
a NASA ezt a programot mér kordbban ugy moédositotta, hogy a két mesterséges égitestnek csupan alakzatban kell
repiilnie. — Amikor azonban a Gemini-12 elvalt a rakétatol, és megkezdte az ehhez sziikséges manGverezést, kitiint, hogy
a segédrakétak elromlésa miatt ezeket az irdnyvaltoztatd miiveleteket sem lehet az eredeti tervek szerint végrehajtani.
Ekkor ismét a pilotak személyes ligyessége mentette meg a helyzetet. Nagy iiggyel-bajjal elérték, hogy a Gemini-12 —
amely nehezebb, mint az Agena — a Fold felé keriiljon. Mivel a nehezebb testre jobban hat a gravitaciés ers, néhany
oran beliil pusztan a nehézkedés hatasadra a Gemini-12 annyira eltavolodott az Agenatol, hogy a kotél megfesziilt, és
megkezd6dott az alakzatban repiilés." — Milyen fizikai tévedés talalhaté ebben az idézetben? — Hatarozzuk meg,
hogy mennyi id6 alatt fesziil meg a 30 méteres kotél, ha kezdetben az trhajo 5 méterrel volt az Agena-rakéta alatt!
(Az Agena pélyajanak sugara R = 6700 km.) Mi van akkor, ha forditott elrendezés valosul meg, vagyis a Gemini-12
lesz a 6700 km sugart korpalyéan, és az Agena nem f6lotte, hanem alatta lesz 5 méterrel? (Az 6sszekots kotél tomegétsl
tekintsiink el.)



